
Otevřené mistrovství ČR tělesně postižených, Horní Bečva 12.10.-19.10.2014 

 Ve třetím říjnovém týdnu se uskutečnilo Otevřené mistrovství ČR tělesně postižených 

šachistů s mezinárodní účastí. MČR TP již 12 let připravuje neúnavná organizátorka Irenka 

Badačová z TJ Respekt Frenštát p/R. V letošním roce připravila 38 účastníkům a jejich 

doprovodu vskutku milé překvapení, neboť turnaj premiérově umístila do krásného 

beskydského pohoří, konkrétně do Horní Bečvy. Hrálo se v plně bezbariérovém hotelu DUO, 

ve kterém měli postižení šachisté celý týden skvělé podmínky. K dispozici kromě krásných 

luxusních pokojů byl i bazén, sauna, stůl pro stolní tenis a hlavně jsme všichni ocenili velký 

hrací sál. O všechny se vždy s úsměvem na rtech starala vedoucí hotelu paní Radka 

Kolniaková se svým personálem. Paní Kolniaková pro nás zajišťovala i doprovodné akce jako 

bylo večerní grilování a dva společenské večery s hudbou. Okolí hotelu přímo vybízelo 

k procházkám do přírody, pokud to počasí dovolilo.  

 Již tradičně Irenčino pozvání přijal významný host a šéfredaktor Československého šachu 

pan IM Ivan Hausner. Jeho dvě přednášky rozdělené do dvou dnů byly opravdovou lahůdkou 

a poučením. Mistr ochotně odpovídal na všechny otázky a přednášky doprovodil působivým 

vyprávěním ze své bohaté kariéry. Obzvláště se zatajeným dechem jsme si vyslechli jeho 

příhody, které zažil s „panem Viktorem Hrozným“ – s velmistrem Viktorem Korčným. 

 Mistrovství ČR TP bylo obohaceno i pěti velmi spokojenými zahraničními účastníky. Jedním 

ze Slovenska a čtyřmi z Maďarska. Turnaj se hrál švýcarem na 9 kol tempem 1,5hod./partii 

+30´/tah. Řiditelem turnaje byl pan ing. Ladislav Dobrovolský. Hlavním rozhodčím a 

spoluorganizátorem celé akce pan Zdeněk Šnyta a dalším rozhodčím pan Jiří Vachek.  

Mistrovství bylo rozděleno do čtyř kategorií, které se vyhlašovaly zvlášť. Celkové umístění 

bylo důležité i pro umístění hráčů ve svých kategoriích, kterými byly: TP-tělesně postižení, 

V-vozíčkáři, Ž-ženy a poslední kategorie byla vytvořena z hráčů doprovázejících TP a V + 

z rozhodčích a jednoho zdravotně postiženého hráče -ZP. 

Zcela zaslouženě celý turnaj i svou kategorii vyhrál ostřílený několikanásobný vítěz MČR TP, 

účastník několika MS TP a mnoha Openů Valenta Vít 2153 (TJ Sokol Lázně Velké Losiny) se 

7,5 b. Další pořadí: 2.-4. Kocúr Valter 2050 (ŠK TJ Dolní Benešov), Spáčil Leoš 1904 (ŠO 

TP Habrovany), Nývlt Otto 1966 (TJ Náchod) všichni 6,5 bodu, 5.-6. Volf J. 2058 (ŠK Ústí 

n/O.) a Řezníček M. 2092 (ŠK TP Hrabyně) oba 6 b., 7.-10. Šnyta Z. 2081 (ŠK TP Hrabyně), 

Novák J. 2001 (Sokol Sendražice), Vachek J. 1858 (ŠK Loko Brno) a Macura E. 2020 (Slavia 

Napajedla) všichni 5,5 b., atd. 

Pořadí v kategorii TP: 1. Valenta V. 2153 (TJ Sokol Lázně Velké Losiny) 7,5 b., 2. Nývlt O. 

(TJ Náchod) 6,5 b., 3. Novák J. 2001 (S.Sendražice) 5,5 b., 4.Razsits Geza 1943 (Maďarsko) 

5bodů atd.   

Pořadí v kategorii V: 1. Kocúr V. 2050 (ŠK TJ Dol.Benešev) 6,5 b., 2. Spáčil L. 1904 (ŠO TP 

Habrovany) 6,5 b., 3. Řezníček M. 2092 (ŠK TP Hrabyně) 6 b., 4. Jaroš B. 1942 (TJ 

Mariánské Hory) 5 b. atd. 



Pořadí v kategorii Ž: 1. Badačová I. 1797 (TJ Respekt Frenštát p/R.) 4 b., 2. Ševčíková B. 

1706 (ŠK Rapid Praha) 3,5 b., 3. Mikulenčáková J. 1593 (ŠK TP Hrabyně) 2,5 b., 

4.Vejpustková I. 1265 (ŠO TP Habrovany) 2,5 b. 

Pořadí v kategorii doprovod+ZP+rozhodčí: 1. Volf J. 2058 (ŠK Ústí n/O.) 6 b., 2. Šnyta Z. 

2081 (ŠK TP Hrabyně) 5,5 b., 3. Vachek J. 1858 (ŠK Loko Brno) 5,5 b…. 5. Dusbaba P. 

1832 (TJ Náchod) 5 bodů atd. 

Při pohledu na výsledky si možná leckterý „zdravý“ šachista řekne, že by mezi postiženými 

uspěl. To nikomu vyvracet nechci, ale dovolím si citovat svého oddílového prezidenta a 

kamaráda Petra Dusbabu, který mě na turnaji doprovázel a jemuž za všechno děkuji: 

„…poznal sem úplně jiný turnaj než doposud, pochopil jsem mnohé a obdivuji hráče, kteří 

dokážou nastoupit k partii s bolestmi a různými svými problémy, aniž bychom si jich my 

zdraví hráči vůbec všimli. Irenku Badačovou obdivuji, že dokáže každoročně zorganizovat a 

připravit tak velkou akci“ Myslím, že to Petr Dusbaba vystihl přesně a řekl za všechny 

účastníky tohoto mistrovství.   

 Skvělý turnaj byl poznamenaný dvěma příhodami. První byla celkem dramatická. Nakonec 

se naštěstí a k úlevě všech obrátila ve šťastný úsměvný konec. Týkala se cesty mistra 

Hausnera do Horní Bečvy. Svoji strastiplnou cestu nám mistr popisoval asi takto: „ … když 

jsem vyrážel do Beskyd, měl jsem za sebou již cestu ze Šumavy a pak sem ještě celkem dost 

najezdil po Praze. Až sem to za ten den vycházelo něco kolem 600 km. Vyjížděl jsem sice za 

světla, ale bylo jasné, že dojedu za tmy. Někde před všemi těmi Bečvami (byli tři) mě 

navigace zavedla na lesní cestu. Bylo to už celkem kousek, tak sem si myslel, že tu takové 

cesty prostě jsou. Navíc vypadala docela dobře. Ale jen do doby, než jsem samozřejmě už za 

tmy s autem zapadl. Nějaký blb tam vysypal odpad ze stavby. Auto jsem tedy zamkl a zkusil 

dojít k nejbližšímu obydlí. Ale bez světla to nešlo. Neviděl sem ani na krok, tak sem se raději 

vrátil a vyspal v autě. (ještě že tak, jinak mohl mistr v té tmě ještě zabloudit a auto už nenajít)  

No, vyspal…., byla taková zima, že jsem musel každou hodinu topit. Navíc jste mi pořád 

volali, kde jsem, takže spát se fakt nedalo. Ráno jsem vylezl z vozu a zjistil, že pár metrů ode 

mě je celkem slušná rokle! Pak se tam najednou objevila policie. Ti „odvážnější“ mi chtěli 

pomoc s vysvobozením auta ale jejich zřejmě velitel jim podle hesla „pomáhat a chránit“ 

nařídil, aby toho nechali a že si mám někde sehnat traktor. Alespoň mě odvezli na nejbližší 

statek, kde ho měli, ochotný statkář mě vytáhl a policie poté doprovodila až sem. Auto je 

jenom trochu poškrábaný a má divný zvuk, ale jinak dobrý“. Pouze dodám, že policie 

bezúspěšně hledala mistra celou noc a organizátoři turnaje včetně několika chodících hráčů se 

při hledání pana Hausnera moc nevyspali, oproti medvědům, vlkům a rysům, kteří se po 

beskydských lesích celkem hojně potulují…. 

Druhá příhoda už bohužel byla tragická. V posledním kole po hodině hry pan Horst 

Mayerhofer 2062 z TJ Mariánské Hory dostal infarkt. Záchranná služba přijela v daných 

podmínkách beskydských kopců celkem včas a po několikaminutovém lékařském zásahu 

odvezla pana Mayerhofera do nejbližší nemocnice, ve které ve večerních hodinách zemřel. 

Čest jeho památce! 

Otto Nývlt, TJ Náchod 


